

热点

崔永熙赴美逐梦 全力冲击NBA

“能不能选得上是一回事,这是个契机,让我有机会和更高水平的球员对抗”

26日晚,广州龙狮在CBA季后赛1/4的比赛中主场不敌新疆男篮,以总比分1:3结束了赛季征程。球队退场之时,球员们走到场边与现场观众击掌。在他们当中,年轻的崔永熙格外受欢迎。

对于龙狮来说,这个赛季已经结束,但对于崔永熙本人来讲,新的征程才刚刚开始。日前他已报名参加今年的NBA选秀,接下来他将前往美国特训,用自己的方式向NBA发起冲击。这名20岁的年轻人,将正式踏上自己的逐梦之旅。

■新快报记者 高京

“球王”后代刻苦成长

崔永熙的父亲是“茂名球王”崔明光,当年和崔永熙的妈妈结婚,茂名人崔明光搬到广西居住。2003年,崔永熙就在南宁出生。

从小开始,爸爸打球的动作就在崔永熙脑海中萦绕,父子俩经常在球场上切磋。为了帮助儿子提升,崔明光经常在崔永熙的鞋上绑小小的铁块,从而增强他的力量。

就这样日积月累,直到有一天崔永熙说:“我爸不会在单挑中赢我了,因为我把他的招全偷来了。”

话是这么说,但崔永熙身上尽是父亲的影子,特别是他一双长达25厘米的大手,就是遗传父亲。这双大手,帮助崔永熙更好地在篮球场上立足。

早在龙狮二队时,作为队内重点培养对象的崔永熙就经常被龙狮一队带到CBA的客场,感受顶级赛事氛围。

2022-2023赛季崔永熙进入龙狮一队,初登赛场的他可谓一鸣惊人。2023年1月,崔永熙的名字出现在国家队大名单上。得知这一消息,小崔对记者说的第一句话就是“这些年没白练啊。”

随后,崔永熙代表中国男篮出战了男篮世界杯、亚运会两项大赛。虽然球队战绩不佳,但崔永熙的收获不小。

在俱乐部,崔永熙连续两年帮助龙狮晋级季后赛,本赛季他的场均数据为15.7分6.0个篮板和3.3次助攻。在他的带动下,广州龙狮获得本赛季CBA联赛第7名,创造队史最佳战绩。

“老叔”全力支持爱将

就在崔永熙与全队在季后赛奋战之时,他的经纪团队发文称,崔永熙将参加今年NBA选秀。文中这样写道:“与篮球结缘伊始,崔永熙就将NBA作为自己的奋斗目标,并付诸在多年如一日的刻苦训练之中。以汗水的淬炼兑现天赋,是他坚定不移的信念,更远大的理想、更宽阔的舞台是20岁的崔永熙前行的灯塔,也是我们所有人的希望和期待。”

消息一出,立刻在球迷群体引发热烈讨论。

在接受记者采访时崔永熙认为,参加选秀就是对自己的锻炼,是要积极去面对的挑战。通过国家队的经历,崔永熙认为20岁的自己已不是年轻球员,需要更好的平台去锻炼。

“能不能选得上是一回事,但这方面的挑战是要做的。从这个角度说,选秀就是一个契机,能让我有机会和更高水平的球员对抗,能在这个夏天获得更高的提升。”崔永熙说。

对于小崔的选秀之路,龙狮主帅郭士强非常支持。在他看来,只要有机会去参加选秀就是非常好的一件事情,希望崔永熙能有机会被选中。因为NBA是世界最高水平的篮球舞台,希望他能到那个舞台上去发挥他的技术水平。



(以上数据来源中国男篮职业联赛官网)

○王治郅

1999年,王治郅在选秀大会中被达拉斯小牛队以第二轮第36顺位选中。从2001年开始,他先后效力于达拉斯小牛队、洛杉矶快船队和迈阿密热火队。可以说,王治郅为其他中国球员进入NBA开辟了道路。

○巴特尔

“草原雄鹰”在2001年进入NBA,先后在丹佛掘金队、圣安东尼奥马刺队和多伦多猛龙队效力。尽管他的NBA生涯较短,但他第一个赢得NBA总冠军戒指的中国球员。

○姚明

中国篮球在NBA最为成功的代表。2002年,他以“状元秀”被休斯敦火箭队选中。生涯八次入选NBA全明星,还多次率领火箭队打入季后赛,生涯场均得到19分和9.2个篮板。但遗憾的是,姚明因脚伤在2011年宣布退役。

○易建联

2007年,易建联被密尔沃基雄鹿队以首轮第六顺位选中,生涯首个赛季就打出不错的表现。在大洋彼岸,阿联先后效力于雄鹿队、新泽西网队、华盛顿奇才队和达拉斯小牛队,能够在NBA驰骋5个赛季,也是联盟对于阿联能力的认可。

○孙悦

作为唯一一名曾在NBA打球的中国后卫,孙悦的经历令很多人羡慕。他在2007年被洛杉矶湖人队以第二轮第40顺位选中,并在2008-2009赛季随湖人夺得总冠军,收获了一枚冠军戒指。

○周琦

周琦在2016年NBA选秀中被休斯敦火箭队以第二轮第43顺位选中。不过由于多种原因,周琦未能在美国展现出自己的能力。

(入籍球员李凯尔并未列入统计)

■崔永熙大胆逐梦为年轻球员树立了榜样。新华社发

签约林书豪美方经纪团队

崔永熙能够走上篮球之路,广东篮球名宿李群功不可没。当年正是他把12岁的崔永熙从南宁带到东莞篮球学校,开启新的生涯。

“记得小崔刚来时,我们从整体上给他作了一个规划,希望有一个全面提升,达到更高水准。这些年,在各方的帮助下,小崔成长非常快。”李群说。

李群透露,在崔永熙现在这个年

龄,身体和技术的能力都已展现出来,也希望他在更高的平台上与全世界优秀球员同场竞技,学习应对场上突发情况。之前也有NBA球探建议,希望小崔能到美国试一试。“中国球员要敢于走出自己的舒适圈,去世界层面的篮球多去看一看。”李群说。

据记者了解,崔永熙已与林书豪的美方经纪团队签约,他在美国的各

项事宜,均由这一团队打理。

“早在效力于龙狮之时,林书豪就给崔永熙提过很多建议。我们也与对方团队有很好的交流,大家互相了解,配合起来会更加流畅。”李群表示。

按照计划,崔永熙将先赴美训练一周左右,随后到芝加哥参加G-league(NBA发展联赛)的联合试训,随后再看实际情况作下一步打算。

被选中概率能有几何?

按照计划,2024年NBA选秀大会将于6月27日至28日在布鲁克林举办。如果只看结果,坦率说崔永熙被选中的概率并不大。

在国内赛场,崔永熙的爆发、弹跳都是他的立足之本。这几年在郭士强的体系下,小崔的外线投射、突破和防守都有显著提升。但到了国际赛场,这些并不会成为明显的优势。

此前,崔永熙多次前往澳大利亚、美国进行训练,拥有不错的语言能力。但对于美国篮球文化的理解,与

本土球员相比还是有很大差距。而这,也是中国球员所普遍欠缺的。

过去几年,中国球员不是没向NBA发起冲击,曾凡博、余嘉豪、郭昊文等球员都曾有过尝试,但无一例外全部铩羽而归。而对于国内后卫线和锋线的球员来说,想要在强手林立的NBA立足本身就是非常艰难。

也就是说,崔永熙距离一名真正的NBA球员还有很远的路,但这不妨碍20岁的年轻人追逐梦想。

按照团队的设想,崔永熙需要先

在G-league的联合试训中有所建树,从而争取获得更多球队单独试训的机会。有消息说,中国男篮有可能前往美国参加夏季联赛,如果此时成行,崔永熙也将有更多机会在美国赛场展现自我。

退一步说,即便崔永熙在选秀大会落选,那么他也可以通过其他方式争取NBA球队的双向合同,或者留在发展联盟等待机会。不管如何,这个夏天对于小崔来说注定是忙碌的,祝他好运。